

2021年4月 23 星期五

农历辛丑年三月大 十二

今日天气：阴到多云局部有雨 最低温度 17℃左右 最高温度 22℃左右

关注南通发布APP
获取更多资讯内容

习近平出席领导人气候峰会并发表重要讲话

共同构建人与自然生命共同体

据新华社北京4月22日电 应美国总统拜登邀请，国家主席习近平22日晚在北京以视频方式出席领导人气候峰会，并发表题为《共同构建人与自然生命共同体》的重要讲话。

习近平指出，气候变化给人类生存和发展带来严峻挑战。面对全球环境治理前所未有的困难，国际社会要以前所未有的雄心和行动，共商应对气候变化挑战之策，共谋人与自然和谐共生之道，勇于担当，勠力同心，共同构建人与自然生命共同体。

一是坚持人与自然和谐共生。人类应该以自然为根，尊重自然、顺应自然、保护自然。要像保护眼睛一样保护自然和生态环境，推动形成人与自然和谐共生新格局。

二是坚持绿色发展。保护生态环境就是保护生产力，改善生态环境就是发展生产力。要摒弃损害甚至破坏生态环境的发展模式，摒弃以牺牲环境换取一时发展的短视做法。大力推进经济、能源、产业结构转型升级，让良好生态环境成为全球经济社会可持续发展的支撑。

三是坚持系统治理。山水林田湖草沙是不可分割的生态系统。要按照生态系统的内在规律，统筹考虑自然生态各要素，从而达到增强生态系统循环能力、维护生态平衡的目标。

习近平提出

- 一是坚持人与自然和谐共生
- 二是坚持绿色发展
- 三是坚持系统治理
- 四是坚持以人为本
- 五是坚持多边主义
- 六是坚持共同但有区别的责任原则

按照生态系统的内在规律，统筹考虑自然生态各要素，从而达到增强生态系统循环能力、维护生态平衡的目标。

四是坚持以人为本。要探索保护环境和发展经济、创造就业、消除贫困的协同增效，在绿色转型过程中努力实现社会公平正义，增加各国民获得感、幸福感、安全感。

五是坚持多边主义。要坚持以国际法为基础，以公平正义为要旨、以有效行动为导向，维护以联合国为核心的国际体系，遵循《联合国气候变化框架公约》及其《巴黎协定》的目标和原则。中方欢迎美方重返多边

气候治理进程，期待同包括美方在内的国际社会一道，共同为推进全球环境治理而努力。

六是坚持共同但有区别的责任原则。要充分肯定发展中国家应对气候变化所作贡献，照顾其特殊困难和关切。发达国家应该展现更大雄心和行动，同时切实为发展中国家提供资金、技术、能力建设等方面支持。

习近平强调，中国将生态文明理念和生态文明建设纳入中国特色社会主义总体布局，坚持走生态优先、绿色低碳的发展道路。中方宣布力争2030年前实现碳达峰、2060年前实现碳中和，是基于推动构建人类命运共同体和实现可持续发展作出的重大战略决策，需要中方付出艰苦努力。中国正在制定碳达峰行动计划，广泛深入开展碳达峰行动，支持有条件的地方和重点行业、重点企业率先达峰。中国将严控煤电项目，“十四五”时期严控煤炭消费增长、“十五五”时期逐步减少。

习近平指出，作为全球生态文明建设的参与者、贡献者、引领者，中国坚定践行多边主义，努力推动构建公平合理、合作共赢的全球环境治理体系。中方将在今年10月承办《生物多样性公约》第十五次缔约方大会，同各方一道推动全球生物多样性治理迈上新台阶。中方通过多种形式的南南务实合作，帮助发展中国家提高应对气候变化能力。中方还将生态文明领域合作作为共建“一带一路”重点内容，持续造福参与共建“一带一路”的各国人民。

习近平指出，气候变化带给人类的挑战是现实的、严峻的、长远的。我坚信，只要心往一处想、劲往一处使，人类必将能够应对好全球气候环境挑战，把一个清洁美丽的世界留给子孙后代。

中天绿色精品钢：

全力以赴，打造现代化钢城



工程车辆穿梭不息，塔吊之下机声隆隆……虽然第一台高炉定在9月底点火，但18日在中天绿色精品钢项目建设现场，记者已然看到中天人点燃的干事创业的激情之火：75支施工队伍、1万余人分布在45个施工标段争分夺秒展开大会战。

“在南通市委市政府、海门区政府以及海门港新区政府等各级政府部门多层次、全方位的关心与帮助下，目前，公辅系统、集疏运体系、焦化、料场、烧结等大部分工程已进入设备安装阶段，项目正按照时序顺利推进。”项目副总指挥耿冬雷透露。

中天绿色精品钢是为了响应国家战略，推动钢铁产能由沿江向沿海转移的重点示范项目，也是南通首个千亿元重大产业项目。围绕“把项目建设成为贯彻国家战略的样板、传统产业转型升级的样板、江苏乃至全国

地上，制氧区、焦化区、烧结区等多个区域已雏形初现。

走进制氧区，各个板块正在火热建设中。现场的项目负责人介绍，目前，这里的设备正在陆续进场，等6月份供电后，就可进行投产前的关键环节——设备调试了。

项目建设，电力先行。海门供电公司第一时间成立项目服务领导小组，分管领导带领现场工作组常驻项目现场指挥部，切实解决项目用电问题，及时做好对接服务。

政府部门的现场安全指导和服务令耿冬雷甚为欣慰。他说，中天项目工程面广量大，需要用到好多特种设备，而这些设备的引进都需要报审。考虑到项目的特殊性，现场成立了专门的服务组，及时反馈和解决问题；项目工地有10000多人，大部分都是外地人，春节前海门区委区政府积极出台政策鼓励他们留工过年，此后又将核酸检测、疫苗注射等服务专门送到项目现场。

打造一座现代化钢城，最重要的是人。为了确保用工，南通、海门人社与教育部门积极服务，帮助招引各类相关人才或工人。人社部门出

台配套政策，积极去陕西、河南等劳务输出大省招工；南通的大专院校也组织学生来中天项目参观，并鼓励学生毕业后来此就业。

政府部门“店小二”式的全流程服务，为中天项目第一台高炉点火提供了强支撑。中天自身也正按照“大型化、高效化、集约化、绿色化、智能化”理念以及“装备一流、环保一流、品牌一流、管理一流、效益一流”目标，全力做好各项前期准备。

“我们投入了约100亿元用于购置各种环保设施，确保废水深度处理后直接回用，水渣运用到水泥中，做到废水零排放，固废不出厂；同时，把生产过程中排放的废气全部收集起来，经过处理，进行自发电。”耿冬雷介绍，项目还引进了国内一流的智能化操控系统，届时，所有人员、安保、质量，全部实行智能化集中操控。

各方通力协作，跑出中天项目建设“南通速度”。不久的将来，海门港新区25公里的黄金海岸线上，一座绿色的、智能化的现代化钢城将变成现实。

本报记者 曹德军 陈静
本报通讯员 俞新美

医保个人账户可支付家庭成员费用

国办出台《意见》要求从五方面建立健全职工医保门诊共济保障机制

- 一是增强门诊共济保障功能。
- 二是改进个人账户计入办法。
- 三是规范个人账户使用范围。
- 四是加强监督管理。
- 五是完善与门诊共济保障相适应的付费机制。

《意见》要求，各省级人民政府要高度重视，建立协调机制，抓好工作落实，在2021年12月底前出台实施办法，指导各统筹地区结合本地实际，细化政策规定，可设置3年左右的过渡期，逐步实现改革目标。

A8

启东王鲍迎来新风景——

先烈铸就丰碑 后辈砥砺前行

A3



如皋：最厚“政策包”激发企业创新力

高新技术企业培育奖励5000万元以上，到如皋创新创业的高层次人才奖励1000万元，对南通市科创板上市培育企业奖励600万元……昨日，如皋召开科技创新大会，发布“科技二十条”奖励新政，今年首次设置“上不封顶”奖励，对获得省级以上创新型领军企业、独角兽企业等认定的，奖励企业当年同比净增税收地方留成部分的80%；同时优化“下不设限”条款，对初创型科技企业、当年新认定国家高新技术企业、当年高企培育库入库企业和科技创新平台类奖励，哪怕科技奖励额超过当年财政贡献额度，也将一奖到底。

“今年，我们向各类企业、人才拿出如皋高质量建设长江以北最强县市的‘最厚诚意’，科技创新的奖励总额较去年翻两番，旨在用‘奖励倍增’推动实现今年的‘高企倍增’。”如皋市委副书记、市长王鸣昊说。

“对高新技术企业，在省‘三年行动计划’到期不再补助的情况下，我市不仅将高企的补助补足到30万元，还新增高企招引和引荐人奖励。同时，聚焦企业成长链，对新获得省级以上创新型领军企业、独角兽企业等认定的，采用绩效性指标，对新增的效益进行奖励，鼓励企业多劳多得；对首次入选南通企业培育库的科创型、高成长性科技企业和科创板上市培育企业分别给予60万元、240万元、600万元奖励，并对此类企业的研发投入实行‘奖上加奖’，说明市委市政府对科技型企业实现铺天盖地的强烈渴求。”翻开如皋科技创新“二十条”，从德国学成归来创业的江苏卓远半导体有限公司董事长张新峰告诉记者：“今年如皋对提升企业自主创新能力、高端产业人才引育等都有奖励，奖励额度明码标价，比以往更有吸引力，我们20多人的研发团队将继续深耕第三代宽禁带半导体材料及其装备的产业化，攻克克难，攀登产业技术高峰，力争全年销售突破2亿元，3年实现科创板上市。”

“对获得国家科学技术奖特等奖、一等奖、二等奖、三等奖的第一完成单位分别给予高达200万元、100万元、50万元、30万元的奖励；（下转A2版）

3月全省县(市、区)环境空气质量排名出炉

南通各地“矩阵式”领先

本报讯（记者彭军君）省生态环境厅20日向社会公布了今年3月全省县(市、区)环境空气质量状况，南通在本次空气质量排名中取得了矩阵式领先。其中，综合排名方面，南通如东表现最佳，PM_{2.5}浓度仅为28微克每立方米、优良天数比率达96.8%，领衔榜首。

3月，全省县(市、区)PM_{2.5}浓度最低的三个城市是：如东、启东、海门，PM_{2.5}浓度分别为28微克每立方米、30微克每立方米、30微克每立方米。PM_{2.5}为逆指标，数值越小越好。全省县(市、区)优良天数比率前三名的城市是：如东、启东、通州，三地以96.8%的比率并列第一。全省优良天数比率改善幅度前三名的城市是：通州、如东、启东。记者注意到，在PM_{2.5}浓度和优良天数比率排名中，如东成为“双料”冠军。

一季度我市外贸进出口总值同比增长22.3%

本报讯（记者吴霄云 通讯员凌微子）记者昨日从南通海关获悉，根据最新统计，2021年一季度，南通市实现外贸进出口总值684.1亿元人民币，在全省继续居第4位，同比增长22.3%，占全省进出口总值的6.1%。其中，出口448.1亿元，居全省第5位，增长26%；进口236亿元，居全省第4位，增长16%。

统计分析显示，一季度，我市加工贸易增速较快。一般贸易进出口479.7亿元，增长19.5%，占我市外贸总值的70.1%。加工贸易进出口157.2亿元，增长22.8%，占23%。

从贸易对象来看，我市对欧美进出口呈现恢复性增长态势。一季度，欧盟、东盟、美国和日本是我市进出口前4大市场，进出口值分别为102亿元、87.4亿元、80亿元和74.7亿元，合计占我市外贸总值的50.3%。从产品看，大部分主导产品出口保持增长。

一朵“金花”引来千亿投资

海门2021经贸投资洽谈会签约36个项目

A2看南通·要闻

